

ТЕХНИКО-КРИМИНАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ В СИСТЕМЕ ТАКТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ

Лузгин И. И.

*старший преподаватель кафедры уголовного права и криминалистики,
Полоцкий государственный университет*

Тактика является самостоятельным предметом изучения в науке и учебном процессе и одним из факторов обеспечения решения практических задач. Выступая элементом обеспечения достижения целей на основе использования тактических средств. Дающим возможности не столько целостных решений, сколько как деятельная система предопределяющая систему выбора действий по достижению целей на основе использования её развитого арсенала средств. От уровня рекомендации до тактического комплекса. Что определяет её как эффективную дифференцированную систему тактического обеспечения от уровня тактических до стратегических задач.

Тактические средства, выступая организующим элементом системы расследования, формируют во взаимодействии с иными подсистемами согласованность взаимодействия сил и средств по месту, времени и задачам. Обеспечивая как выбор характера действий, так и саму его оптимизацию по достижению той или иной цели в процессуально обозначенном поле решения тактических задач. Отражая элементы системы как матричные формы воздействий, по форме оптимизирующие деятельность через тактическую составляющую обеспечения решения частных задач (как процессов) по существу. Отражая тактический аспект деятельности как подсистему, выступающую маркером наличия в функционирующей системе равнозначных нацеленных на обеспечение решения частных задач системы её функциональных подсистем. Определяя тактическую деятельность в целом как функционирование системы зависящий от цели и как зависимый от взаимодействия сил и средств процесс. Выступая комплексным инструментарием тактического обеспечения, тактика как подсистема эффективна во взаимодействии с иными подсистемами. Так как тактика и весь её арсенал в целом это подсистема обеспечивающая достижение целей во взаимодействии с системами технического и методического обеспечения сил средств. И чем совершеннее с методологической точки зрения будет сформирована как сама система тактики, так и порядок её взаимодействия с иными подсистемами тем более оптимизированным и эффективным окажется как решение частных вопросов, так и достижение конечной цели в

процессе решения частных задач. Что предполагает систему действий как технологию взаимодействия подсистем. В которой главную роль должны играть не столько множественные описания действий, а конкретика взаимосвязи действий опирающихся ситуационную предопределенность. В основе, которой преступление рассматривается как системный объект.

Что предопределяет технологический путь комплексного обеспечения решений на основе взаимодействия тактических, методических, стратегического уровня решений использующих в ситуационной конкретике весь необходимый арсенал входящих в такую систему имеющихся сил и средств. Формируя тем самым комплексную технологию обеспечения используемых средств, в которой оптимизирующими технологическими решениями будут условно самостоятельные (по их родовому происхождению) технические, тактические и методические средства. Но в совокупности, формирующие мегаинструментальную технологию оптимизации решения практических задач. В основе реализации данной технологии как процесса лежит принцип взаимосвязи, как тактики использования технических средств так и учета их технических возможностей определяющих тактику решений в ходе решения тех или иных задач. Тем самым технико-криминалистическое обеспечение (далее – ТКО) по форме как мегаинструментальная технология и как взаимосвязанный с тактическими и методическими элементами процесс обеспечивает не только оптимизацию характера решения задач, но и самого пути решения по силам и средствам как локально значимых, так и целостных задач.

При условии выбора методологически обоснованной системы ТКО в системе тактических средств его эффективность как частного определяет эффективность целого на всех уровнях практики решения тактических задач. Обеспечивая как эффективность системы тактических средств, так и эффективность применения и использования технических средств не разрозненно, а в рамках системы ТКО. Выступающей в системе тактических средств как технология взаимосвязи элементов формирующих эффективность решений через оптимизированный их взаимозависимостью процесс.

Отражение отражаемого это системный, но в большинстве своём, не систематизированный в силу его ситуационности и тенденциозности процесс в силу особенностей и характера воздействия отражающих сред и их влияния как на следообразующий так и на следовоспринимающий объекты. Тем самым ТКО не является основой деятельности, выступая как продолжение способности и возможности правомочного субъекта (получившего соответствующую как теоретическую, так и практическую подготов-

ку) к решению задач. И ТКО это лишь помощь в достижении цели, но не решение целостных задач. Технические средства не являются правомочными субъектами решений, а лишь системами автоматизации решения задач. Выступая лишь средствами, обеспечивающими для субъектов их применения, как пути, так и получения результата достигаемого наиболее оптимальным путем.

Тем самым, расширение наличия возможностей применения в практике знаний не через использование отдельных ТКС, а реализуемых через ТКО как целостную систему технологий дает существенно более значимый и оптимизированный как по силам и средствам, так и по итогам их использования результат. В чем и заключается роль и значение ТКО как технологии обеспечения тактических задач. Как основой методологически наиболее верной системы обеспечения в его наиболее целостном виде с точки зрения его использования на основе современных технологий в системе тактических средств.